

沉沦之下, 金融科技的未来之路在哪?

曾经的很长一段时间, 人们将金融科技看成是互联网金融的接棒者, 并且全力加持其中。无论是以蚂蚁金服、京东数科为代表的头部玩家, 还是新入局的玩家, 几乎都将金融科技看成是布局重点。再加上传统金融机构同样参与其中, 所以, 在金融科技领域, 我们又看到了和互联网金融相类似的景象。

互联网金融的前车之鉴, 让金融科技玩家无时无刻不在强调着他们的不同。在他们诸多标签当中, 去金融化不得不说是最值得注意的一个。按照诸多玩家的理解, 所谓的金融科技应当是一个完全去金融化的存在, 他们的主要任务就是对传统金融行业进行赋能与改造。换句话说, 金融科技玩家, 从本质上来看, 是一个科技玩家, 而非金融玩家。

理想是美好的, 现实是骨感的。虽然金融科技玩家们试图撇清与金融之间的关系, 但是, 在实际的落地和实践过程当中, 很多人却无可避免地陷入了金融的怪圈当中。金融科技非但没有撇清与金融之间的联系, 反而开始用新的形式继续从事金融活动, 延续互联网金融时代的流量思维。

在这种情势之下, 消费贷、分期贷等诸多小额网络贷款形式开始出现。尽管从表面上看, 这些新的金融形式是在满足用户的新需求, 然而, 从本质上看, 这些新的网络贷款形式依然是在透支流量, 收割流量。换句话说, 所谓的金融科技玩家依然是在从事金融业务, 科技在很多情况下变成了一种噱头和概念。

很显然, 真正意义上的金融科技并不仅仅只是如此, 它应当是一个侧重于科技的存在。它的盈利点不再C端, 而在于B端。如果从这个角度来看待蚂蚁金服、京东数科上市的搁浅, 我们就可以得出一个相对客观和全面的认识。同样地, 以此为原点, 我们同样可以窥探到金融科技的正确发展逻辑。

金融科技的终极意义在哪?

按照市场上大多数金融科技玩家的做法, 所谓的金融科技, 更像是用新的金融产品和服务来满足用户需求的过程。这是他们将关注的焦点聚焦在金融产品的拓展和延伸上的根本原因。换句话说, 他们依然仅仅只是将金融科技看成是一个满足C端用户的过程, 而不是一个改造金融行业的过程。

如果仅仅只是将金融科技的终极意义停留在对于C端用户的满足与收割上, 忽略了金融供给侧的改变。所谓的金融科技仅仅只是他们为了继续在自身的生态下收割用户的一种方式手段而已, 并未真正从根本上改变金融行业本身的运行逻辑。很显然, 这种仅仅只是将金融科技的终极意义定义成为一种收割C端流量的做法, 并不能够真正从根本上解决金融行业存在的问题, 所谓的金融科技只不过是玩家们收割流量的一种工具和手段而已。

所谓的金融科技的终极意义更多地在于新技术对于金融行业的深度影响和改造, 改变传统金融行业的供给效率低下, 用户需求无法得到满足的痛点和难题, 真正让金融行业的上下游再度实现高效对接。因此, 真正改造金融行业本身, 才是金融科技的终极意义。

仅仅只是将金融科技定义成为尽最大限度地满足C端用户的金融需求的做法,

非但无法真正有效地满足用户的需求, 甚至还会将金融行业的发展从一个极端带向另外一个极端。我们现在看到的金融科技行业出现的痛点和难题, 正是这样一种现象的直接体现。

金融科技的本质是什么?

既然金融科技的终极意义在于改造金融行业, 那么, 金融科技的本质究竟是什么? 按照现在金融科技玩家的逻辑, 所谓的金融科技的本质只不过是一个收割流量的工具而已, 所以, 从这个角度来看, 金融科技的本质依然是流量本身。

如果仅仅只是将金融科技的本质定义为流量本身, 那么, 所谓的金融科技其实与互联网金融并没有什么两样, 只不过是换了一个名头而已。因此, 金融科技的本质决不是流量。那么, 金融科技的本质究竟是什么? 笔者更加愿意将金融科技定义成为一种改造金融行业的方式和方法。

同互联网模式仅仅只是借助平台模式来提升金融行业的运行效率不同, 金融科技改造金融行业的方式更加深入和全面。它真正深度参与到了金融行业当中, 不仅改造金融行业的内在元素、组成成分、运行逻辑, 甚至还在一定程度上改变了金融的形态。

如果我们从这个角度来看待金融科技的本质, 那么, 流量就不再是金融科技的本质, 金融新形态、新模式才是金融科技的本质。当金融科技被定义成为这样一种形式之后, 它的盈利模式便不再是通过收割流量的方式来获得的, 而是通过深度改造金融行业本身, 通过金融行业本身上下游的再度对接来实现的。

如何寻找深度改造金融行业的正确方式和方法, 而不是将目光局限在C端流量的收割上, 才是确保金融科技可以获得长久发展的关键所在。如果我们一定要为金融科技的本质找到一个注脚的话, 笔者更加愿意将金融科技定义成为一个科技的聚合物, 聚合物。借助金融科技, 我们可以改变金融行业, 可以让金融行业脱胎换骨, 真正在确保金融行业安全运行的情况下来满足用户的金融需求。

金融科技的未来之路在哪?

以蚂蚁金服、京东数科为代表的金融科技玩家上市搁浅, 让金融科技的发展陷入了调整期。很多人将金融科技归为互联网金融的同一类, 并且开始看衰金融科技的发展。笔者认为, 只要我们能够找到金融科技的正确发展之道, 金融科技的未来已然还有很大的发展空间。

具体来看, 主要包含如下几个方面。

金融科技应当提升改造金融的能力, 而不是收割流量的能力。尽管几乎所有的金融科技玩家们都在大力渲染他们改造金融行业的能力, 但是, 他们在深度改造金融行业的问题上却鲜有建树。当金融科技的发展进入到调整期, 我们应当更多地思考如何真正改造金融行业, 如何更好地为金融行业赋能。

在这一点上, 笔者认为, 应当更多地向科技要生产力, 不断拓展金融科技本身的科技能力。通过将这些科技能力应用到金融行业身上, 实现对于金融行业的深度改造。简单地局限在互联网的范畴显然已经无法满足改造金融行业的需要, 玩家们应当更多地跳出互联网的牵绊, 真正站在一个全新的角度来看待它。

换句话说, 我们要更多地赋予金融科



技以更多的新技术内涵, 同时, 还要不断强化这些新技术之间的协同与融合, 不断让新技术产生聚合效应, 从而可以为改造金融行业找到正确的方式和方法。当我们真正找到了改造金融行业的正确方式和方法, 当我们真正给金融行业带来的深度而又全面的改变, 所谓的金融科技才算是摆脱了互联网的牵绊, 真正进入到了一个全新的发展阶段。总的来讲, 金融科技应当提升改造金融行业的能力, 而不是收割流量的能力。

金融科技应当成为联通金融供求两端的连接器, 而不是中介平台。纵然是在金融科技时代, 很多标榜自己是金融科技的玩家依然仅仅只是将自身定义成为一个中介平台。从本质上来看, 他们与互联网金融平台并无两样, 依然还是一个中介平台。一味地撮合和中介, 一味地透支消费与收割流量, 并不能够给金融行业的发展带来根本性的影响。

当我们在探讨金融科技的未来发展之道时, 需要更多地将金融科技看成是一个联通金融供求两端关系的正确方式和方法。如何联通金融行业的上下游呢? 仅仅只是从表面上改变金融的产品和服务是不够的, 最为根本的还是要改变金融行业的内在元素、运行逻辑等本质的东西, 只有真正从根本上改变了这个问题, 金融行业的痛点和难题才能得到根本性的改革。

笔者认为, 在这个过程当中, 关键还是实现金融的供给与需求方式的同频。换句话说, 就是在金融的需求业已发生了深刻改变的大背景下, 通过让金融的供给实现转变来让供求两端实现平等。比如, 我们现在所看到的数字人民币; 比如, 我们现在所看到的人工智能在投顾方面的应用; 比如, 我们现在所看到的基于大数据

的风控等。这些都是金融科技未来的发展之路, 并且可以随着技术的不断成熟而不断深化。

金融科技应当让金融更好地回归产业, 而不是脱离产业。无论金融科技如何变迁, 无论玩家们如何进化, 金融的本质还是要更好地服务好实体经济, 真正发挥自身的“毛细血管”的功能和作用。因此, 当我们在寻找金融科技的未来发展之路的时候, 应当更多地思考如何让金融更好地回归产业, 而不是脱离产业。

那么, 金融行业应当如何回归产业呢? 说白了, 就是在产业本身业已发生深刻而又全面变革的大背景下, 金融行业同样需要发生一场类似的变革。当下, 一场席卷各行各业的产业变革正在上演, 以数字化、智能化为代表的产业变革正在成为产业进化的新方向。

金融行业同样需要发生这样一种变革, 才能实现与产业的深度融合。这便是金融科技玩家们真正要做的事情。当金融科技的玩家们实现了对于金融行业的数字化、智能化的改造之后, 金融与产业才能实现同步进化和发展, 金融才能更好地回归产业。因此, 如果我们要寻找金融科技未来的发展之道的话, 如何实现与产业的深度融合, 如何让金融更好地回归产业, 才是关键所在。

当金融科技从顶峰跌落谷底, 我们需要更多地思考金融科技的终极意义是什么, 金融科技的本质是什么, 并且由此去思考金融科技未来的进化之道。只有这样, 金融科技才不仅仅只是一个收割流量的工具, 而是真正变成了一个可以更好地实现金融本质, 更好地发挥金融功能的存在。所谓的金融科技, 才算是真正走上了正道。

老乡建筑装修

35年 装修经验 做工精细
诚信务实 保质保量 价格合理

- 餐馆、商业型建筑维修
- 屋顶、室外装修 Siding
- 水电木工、厨、浴、卫翻新

- 地下室、阳台、围栏
- 扩旧房、更换/变新门窗
- 内外油漆、瓷砖、地板

(Korea) 443-765-5959 (中文) 443-953-8866

华府冷暖空调

专业快速, 服务 DC/VA/MD
电话: 240-421-7363

冷暖气机 热水炉
中央空调 风管
消毒杀菌灯 车库门
维修 安装 保养

代理:
Carrier
Payne
Goodman

冷暖气新机:
零件 10年保证 / 1年人工保证

联合冷暖空调

United Heating & A/C

HVAC MASTER LICENSE
名牌空调安装维修

代理 TRANE, AMERISTAR,
CARRIER, LENNOX

两年 Labor 保证, 十年部件保证
Licensed, Insured in MD, VA

571-970-8988 张先生

方氏冷暖

Carrier Trane
240-651-9115

空调维修
冷气暖气
维修安装

质量保证
价格合理

安居冷暖空调公司

Infinity Air LLC

代理多种名牌空调设备
Carrier, Bryant, Payne,
Goodman

专业技术执照
HVAC Master & Contractor License

电话: 571-334-9893
Licensed, Insured